



送新春祝福 聚发展合力 厦门市政协市委统战部联合慰问社会知名人士

本报讯 据厦门日报报道 春节来临之际,厦门市政协、市委统战部联合开展慰问厦门市社会各界知名人士活动。2月2日上午,市政协党组书记、主席魏克良,市委常委、统战部部长王雪敏前往厦门大学,向教育界知名人士送去新春祝福。

魏克良、王雪敏一行首先来到厦门大学化学化工学院卢嘉

锡楼,看望慰问中国科学院院士、厦门大学化学化工学院教授郑兰荪和中国科学院院士、固体表面物理化学国家重点实验室主任谢素原。

座谈中,魏克良和王雪敏深入了解厦门大学化学化工学院的研究方向与科研成果,关切询问两位院士的科研、工作和生活情况并致以节日的问候,衷心感谢他

们为国家科学进步和厦门经济发展作出的重要贡献,以及在政协平台上广泛发声、凝聚共识、建言资政的积极作为,希望两位院士继续带领团队瞄准前沿,不断在

关键核心技术上取得新突破,助力厦门深化产业科技创新。

随后,魏克良、王雪敏一行还集中慰问了厦门大学知名党外人士代表、专家学者代表,进一步交流思想,沟通感情,鼓励他们致力科研、潜心育人,为厦门努力率先实现社会主义现代化奉献智慧、展现担当、贡献力量。(卫琳)

厦门全市统战部长会议召开

本报讯(记者 黄佳畅 通讯员 丁鑫)2月6日,厦门全市统战部长会议召开。市委常委、统战部部长王雪敏出席并讲话,对今年全市统战工作作出部署。

会议指出,2023年,全市统一战线认真贯彻落实党中央决策部署和省委、市委要求,深入开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,统战各领域工作取得新成效。

会议强调,新的一年,全市统一战线要坚持稳中求进、守正创新,不断发展壮大新时

代爱国统一战线,为厦门努力率先实现社会主义现代化凝心聚力,更加精准加强思想政治引领,画出最大“同心圆”;更加有力破解重点难点问题,推进厦门统战工作“走前列”;更加有效防范化解风险隐患,促进全市统一战线“大和谐”;更加扎实推动落实统战工作责任制,把牢新时代统战工作“方向盘”。

会议要求,要聚焦“同心赋能”,聚力服务两岸融合发展示范区建设,引导广大统战成员为厦门综合改革试点等

积极献计出力,为厦门高质量发展拓展“经济圈”“创新圈”“朋友圈”;要聚焦“争优争先争效”,坚持好发展好完善好中国新型政党制度,铸牢中华民族共同体意识,推进中国宗教中国化“厦门实践”,加强党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作,促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长,以扎实的港澳台海外统战工作和侨务工作促进海内外中华儿女大团结,推动统战各领域工作提质增效。

春节旅游热门目的地 厦门连上 3 榜

本报讯 据厦门日报报道 厦门上榜多个春节出行热门目的地榜单,将吸引更多游客来厦“旅游过节”。近日,百度地图联合交通运输部公路科学研究院、公安部交通管理科学研究所等发布《2024年春节假期出行预测报告》,厦门被列为春节国内热门反季节旅游目的地;在春节的新晋酒店预订热门目的地中,厦门位列第二。另据携程此前发布的春节旅游市场预测,厦门上榜外国游客热衷的目的地前 10 名榜单。

大数据显示,近一周,“春节去哪儿”热度上涨 350%,并呈不断上升趋势。根据报告,在国内“旅游过年”诸多选项中,厦门是旅客春节假期“找夏天”的热门选项,入选国内旅客春节假期热门反季节旅游目的地前十,位居第四。厦门已成为深受北方游客喜爱的“避寒游”城市。草木葱茏、繁花似锦,踏上冬日的厦门,迎接游客的是春色满城。春节期间,厦门市各大景区、游览点将举办一系列活动,文旅盛宴精彩不断,让游客

乘兴而来、尽兴而归,在鹭岛乐享假期。

旅游热也带来假期酒店预订量的上涨。业内人士分析,近年来,“来厦门,住酒店,享受悠游生活”逐渐成为特区文旅消费新时尚,高端度假酒店、高品质民宿保持高人气。今年春节假期,厦门酒店与特色民宿着力提升服务质量,融入新春主题活动,推出“住酒店过大年”等系列产品。数据显示,春节期间酒店预订类型以经济型为主,高星酒店的预订占比较平日提升 14.48%。

今年春节期间,厦门市推出大批主题文旅产品,发布八项便民惠民措施,不断提升服务的品质与温度,将全方位优化市民游客“吃、住、行、游、购、娱”的体验,旅游人气维持高位。丰富多彩、各具特色的民俗活动,搭配花繁树茂、春意盎然的自然景观,厦门持续吸引游客纷至沓来。在百度地图“厦门城市必游”榜单排行第一的鼓浪屿景区,近期有超 39 万人导航前往。

(谢嘉迪 吴君宇)

“五侨”联动暖侨心

厦门“五侨部门”新春慰问竹坝华侨农场贫困归侨

组成员林中英等市“五侨”部门领导,在同安区常委、统战部部长颜志良,同安区侨联主席林一亭等陪同下,来到同安竹坝华侨农场,看望慰问孔云贵、陆桂珍、冯宝珠等困难归侨,与困难归侨拉家常、话冷暖,亲切询问老归侨们的身体健康状况,了解他们的收入支出、看病就医、子女外出务

工、住房租住等生活情况,叮嘱他们注意保暖、保重身体、保持积极乐观心态,并送上慰问金、慰问品和新春祝福,表达党和政府对归侨侨眷的关怀和温暖。随后,“五侨”部门领导到竹坝归侨史迹馆、侨居造福工程等调研,深入了解竹坝华侨农场推进乡村振兴工作、归侨侨眷生产生活情况。

本报讯 据海峡导报报道 近日,在厦门海关监管下,满载 1100 标箱的“海丰四日市”号货轮缓缓驶离海天码头,标志着厦门港始发的“丝路海运”航线累计开行突破 1 万艘次,完成集装箱吞吐量 1116 万标箱。

作为中国国内首个以航运为主题的“一带一路”国际综合物流服务品牌和平台,“丝路海运”自 2018 年开行以来,集结联盟成员 317 家,命名航线 116 条,构建起联通 43 个国家 131 个港口的航线网络,几乎涵盖了海上丝绸之路沿线所有重要港口,在推动“一带一路”国家高水平开放合作和经贸往来、促进全球港航贸一体化发展方面发挥了积极作用。

作为“21 世纪海上丝绸之路”的节点港口,国家重点规划建设四大国际航运中心之一,厦门港的“朋友圈”正不断扩大,158 条外贸航线通达 57 个国家和地区的 152 个港口,其中“丝路海运”航线 59 条,途经 28 个国家的 86 个港口。

去年 10 月,积极推进“丝路海运”港航贸一体化发展被纳入中国高质量共建“一带一路”八项行动,“丝路海运”品牌影响力持续扩大。近年来,厦门“丝路海运”航线业务不断增长,主动融入“一带一路”建设,充分发挥“丝路海运”合作范本的辐射带动作用,为打造新发展格局节点城市注入源源不断的竞争力。

厦门港“丝路海运”航线突破 1 万艘次



厦门港“丝路海运”航线突破 1 万艘次 厦门海关/供图

“随着口岸通关环境不断提升,厦门‘海丝’战略支点城市的优势日益凸显,小到茶叶、衣服鞋帽,大到汽车、机械,越来越多本

土及周边地区产品选择厦门港出口。”据福建丝路海运运营有限公司总经理李南介绍,“丝路海运”航线构建了高效的海上运输网络,助推厦门港吸引优势资源集聚,进一步提升城市竞争力。

为充分发挥“丝路海运”优势,为企业拓宽“出海”通道,厦门海关聚焦厦门的战略定位和产业特点,大力推广进口货物“船边直提”、出口货物“抵港直装”等模式,以更高效便捷的方式满足企业多元化通关需求。全力推动智慧海关建设与“一带一路”有机融合,助力口岸通关现代化、便利化,持续提升港口营商环境,进一步提升厦门港国际枢纽服务功能。(孙春燕 崔晓旭)